
Undergraduate Basic Needs

312

24%  of undergraduates didn't eat when hungry because there wasn't 
enough money for food in the last year.

Food Insecurity

reported that they couldn't afford to eat 
nutritious/balanced meals in the last year.34%

11%
Ate less nutritious food 
because of worry about 

paying for housing 
EVERY MONTH.

Source: University of California 
Undergraduate Experience Survey, 2024

20%20%  20%

34%34%  34%

36%36%  36%

20%20%  20%

24%24%  24%

23%23%  23%

22%22%  22%

% of respondents of the ethnicity reported food 
insecurity in the last year:

30%

45%

25%

Almost every month (30%)
Some months but not every month (45%)
Only 1 or 2 months (25%)

Among students who cut meals due to 
financial difficulties last year:

Multiracial

White

Latina/o/x

Other*

*Other includes underreported ethnicities: Native Americans, Pacific 
Islanders, and unreported race/ethnicities

Black

International

Asian

Housing Insecurity

44%
Worried about paying 
for housing during the 

academic year.

n= 4,020

n= 3,634

n= 1,159

n= 4,415

n= 1,747

To request additional information, please visit www.sairo.ucla.edu. Last updated 11/26/2024.


